

# 普京射虎 塑就符号化反西方硬汉

“如果俄罗斯受到威胁,他会毫不犹豫地开枪射击,并且一击而中”

也许是自身气质和作为使然,也许是西方媒体的解读使然,不管怎样,普京在世人眼中的反西方硬汉形象已经塑就。

当一队俄罗斯电视台的摄影师在一个老虎陷阱旁等候拍摄时,一只原本被困的西伯利亚虎突然逃脱,向他们扑来。他们要如何逃生?

不,他们完全不需要惊慌失措,因为他们的身后有总理弗拉基米尔·普京。眼明手快的普京临危不乱,举起麻醉枪向它射击,射中老虎肩胛处,这只重450公斤的西伯利亚虎随即中弹入睡。

这并非电影银幕上的一幕,而是8月31日普京访问西伯利亚虎保护区时的场景再现,普京充满男子气概的救人行为为他赢得了俄罗斯国内一片赞誉。



其实,早在车臣事件时,普京就用行动告诉西方,俄罗斯人的血和纽约世贸大厦死难者的血,颜色是相同的。因此,必须用同一标准对待别人和自己。

“自我塑造”+“媒体制造”

也许是自身形象和作为使然,也许是西方媒体的解读使然,不管怎样,普京在世人眼中的反西方硬汉形象已经塑就。

德国《明镜》杂志网站为“普京射虎”的报道配合登载了一年多前普京在西伯利亚地区赤裸上身钓鱼的照片。

那是去年8月中旬,普京与摩纳哥元首阿尔贝二世亲王一起在西伯利亚度假。普京兴起之时,索性脱掉上衣,赤裸上身挥竿垂钓。普京的完美肌肉当时被西方媒体戏称为“国家肌肉”,而他展示“国家肌肉”的举动,更被视为表现力量,重振俄罗斯雄风的一种姿态。当时,俄罗斯主导的一连串事件也给普京炫耀“国家肌肉”以某种佐证。在北极海底插旗、核轰炸机重新执行全球飞行任务、唯一航母开始执勤、恢复战略轰炸机生产……俄罗斯的形态可谓咄咄逼人。普京更是亲自试乘新式飞机。

《华盛顿邮报》曾在一篇题为《普京大帝?》的文章中将普京与18世纪的叶卡捷琳娜女皇作比较,称其将竭力恢复俄罗斯在国际舞台的影响力。从普京走上政治舞台至今,每一个阶段,他都有相应的方式去证明这一点。

从这一角度而言,也许老虎是在“恰当的时间,恰当的地点”恰当地跳起而已。

(来源:《国际先驱导报》)

## 虎口救人引发轰动

各国媒体几乎在第一时间就对“普京射虎”做出了报道,9月1日,德国《明镜》杂志网站以“恰当的时间,恰当的地点,普京从虎口中救出摄影师”为题进行了详细介绍。

据报道,当时,普京身着迷彩服,脚踏沙地靴,在野生动物专家们陪同下,去观察一只掉入陷阱的西伯利亚虎。之前,他刚刚了解到气枪的用法,如何在不妨及老虎的前提下麻醉它。而当老虎向跟随拍摄的摄影师发起袭击时,普京用他精准的枪法虎口救人。

“虎口救人”的事迹也让普京成为西方媒体的聚焦点,据9月2日的美国个人新闻网站“德拉吉报道”披露,普京登上了美国著名时尚杂志《名利场》评选的2008年100位世界最有影响力人物榜榜首,该刊将于9月10日面市。入选理由跟普京的男子汉气概密切相关:“在任俄罗斯总统八年后,普京仍处于他的权力高峰……

他还清了俄罗斯的巨额外债,重建了俄罗斯军力、恢复了俄罗斯人的自豪感、重新在国际事务上强势地发挥影响力。”

## 西方媒体解读为警告信号

与此同时,“射虎”一事被众多西方媒体看成是警告的信号:如果俄罗斯受到威胁,他会毫不犹豫地开枪射击,并且一击而中。英国《泰晤士报》在9月

1日题为“普京打虎,批评欧盟领导人”的报道中,用了2幅照片和1句话叙述事情经过,其余的通篇则是普京的发言。文章引用了他接受俄罗斯电视台采访时说的话:“如果任一欧洲国家的领导人遵从他自己狭隘的政治利益,那么请便。我们不会阻拦,但必须提醒他注意。”

除了《泰晤士报》,西方主流媒体均将“普京射虎”一事

赋予政治意义,《纽约时报》在对俄罗斯总统梅德韦杰夫关于外交政策谈话的报道中,也提及了“普京打虎”事迹。8月29日,普京与访俄的葡萄牙总理苏格拉底举行会晤时,反驳了包括德国总理默克尔在内的欧盟领导人早些时候针对俄罗斯政府的批评,提醒这些国家不要傲慢无礼,希望大家像伙伴一样坦诚对话。

# 印度三大富家女包揽福布斯排行前三名

她们个性十足,有的一掷千金,有的自强不息,有的则天真烂漫

富家千金的故事版本并非总是一样的。在贫富悬殊的印度,有三位“大王”富可敌国,身家总计约1200亿美元。不过在媒体和当地民众眼中,他们的掌上明珠似乎更惹人瞩目。

9月1日,《福布斯》杂志推出世界最富有的女继承人“排行榜”,印度钢铁大王米塔尔的女儿瓦妮莎、石油大王安巴尼的女儿伊莎、地产大王辛格的女儿皮娅包揽了前三名。

## 钢铁公主瓦妮莎: 才智与非议并行

2005年,米塔尔钢铁公司跃居世界最大钢铁集团,拉克希米·米塔尔正式成为世界钢铁大王,在福布斯全球富豪排行榜从第62位一跃而至第3位。但是,在世人面前抢去他风头的,则是他女儿瓦妮莎的婚礼。

瓦妮莎23岁时在巴黎的婚礼曾被全世界媒体称作“世纪婚礼”,除了戴妃那一回,还未能有哪个王族的婚礼可堪此誉。当然,米塔尔也公开宣称:我们就是印度王族!

这场婚礼耗资6000万美元。6架包租的波音飞机从世界各地接来1000位富豪亲友,参加在凡尔赛最奢华的花园宫殿里举办的庆典,“好莱坞”男女一号明星也都来献艺。在纯银的请柬信封里,除了邀请函还有钻石手表或金玉项链。印度最大的杂志之一《展望》不无夸张地描述说:看来若瓦妮莎要埃菲尔铁塔作嫁妆,米塔尔也决不别的!

不过,米塔尔的这个女儿确实争气。瓦妮莎不仅面容姣好,更多才多艺,曾入评福布斯“最吸引人的女富豪”榜

首。结婚后,她在银行家丈夫阿米特·巴蒂亚的帮助下,越过自己的兄长抢先进入米塔尔公司董事会,开始参与执掌这艘钢铁航母。

事业进展得顺顺利利,但同时,米塔尔一家的奢华作风也招致非议。

米塔尔至今保持着一项纪录:他以1.2亿美元购得伦敦的肯辛顿宫、戴妃生前居住地作为府邸,创造了全球私人住宅成交最高金额。而其家族每年2.6亿美元的开销,以至于不得不出售部分公司股权。

事实上,印度人对于米塔尔家族的看法相当矛盾。既为他感到骄傲,又觉得他似乎把几亿穷乡亲抛在了脑后。70年代出国创业、80年代就全家移居英国,米塔尔与印度的感情值得怀疑,而自小生长在伦敦的瓦妮莎就更不用说了。

## 地产公主皮娅: 行事低调的商界女强人

与新潮、西化、奢华的瓦妮莎对比鲜明,皮娅是地道的“印度造”。尽管皮娅也曾在美国宾州大学、纽约大学求学,但为人处事完全恪守印度传统:行事低调,作风淳朴。皮娅

2003年结婚时,只是分别在父母、兄长和自己的住所宴请了亲友。邀请的来宾也只是有交情的本地名流。

与米塔尔在世界各地的叱咤风云相比,印度地产大王辛格和他的DLF公司的名头似乎并不响亮,但300亿美元的家产也绝非浪得。这其中,皮娅居功至伟。

在美国拿到金融学位后,皮娅在纽约大学选修了电影制作课程,此后加入了通用电气资本管理公司,做风险评估工作,这一时期的经验大大提升了她的国际视野。

回国后,皮娅立即创办DLF娱乐公司、收购DT数码工作室,将电影产业与大型商贸中心、豪华住宅区建设结合

起来,迅速打开局面。然后进军零售业,利用公司遍布全国的商贸地产网从事国际奢侈品牌的代理销售,异军突起。她的下一步计划是要在印度各大城市参与新建、改建、扩建机场。

如今,皮娅名下资产超过4亿美元,已经是印度的商界精英、社会名流,深受各界及媒体宠爱,俨然DLF集团公司的代言人。

## 石油公主伊莎: 含苞待放的未来贵族

16岁的伊莎·安巴尼是“十大富家女排名榜”中最年轻的。如果按照“三代出贵族”的说法,瓦妮莎的父亲几十年前才开始创业,皮娅甚至本人都是创业者,只有伊莎是真正“衔着银匙出生”的豪门

女:她的爷爷老安巴尼富甲一方,父亲更是去年一度跃为全球首富。

安巴尼家族企业瑞莱恩斯事实上是个横跨石油、电信、金融等多个行业的巨型商业帝国。如果不是伊莎的父亲穆克什与叔叔苏尼尔平分家产,安巴尼一家早就取代比尔·盖茨、巴菲特成为最富裕的家庭了。即便如此,两兄弟如今身家都超过400亿美元,纷纷跻身全球首富前十,史上罕见。

穆克什性格内向、低调保守,甚至有点不善言辞,他的宝贝女儿伊莎也极少出头露面。据称,唯一在公众场合被媒体抓拍到的是伊莎是与父亲一起去看板球赛。她戴着钢牙箍,笑容灿烂,一副稚气未脱的天真烂漫样子。

而就是这样一个小女孩,已经拥有价值8000万美元的资产了。

低调的穆克什做事却有些“事不惊人死不休”。他准备花费10亿美元,买下孟买面向大海的风水宝地,建造一座高173米的私家宫殿,供他们一家6口及600多名仆人居住。印度人在纷纷揣测:在这座以印度神话中的仙岛“安提拉”命名的建筑里,伊莎会成长为什么样的“公主”呢?

伊莎学习成绩极好,每学期所拿奖项无数,而且社会活动积极,创意颇多。她甚至组织过国际学生活动,邀请巴基斯坦的学生一起来探讨印巴之间的摩擦和误解。看来,人小鬼大的伊莎,未来亦无可限量。

(来源:《国际先驱导报》)



才智与非议并行的钢铁公主瓦妮莎



行事低调的商界女强人地产公主皮娅



含苞待放的未来贵族石油公主伊莎